



习近平再次访问哈萨克斯坦，继巴基斯坦后又一战略布局

“一带一路”将对接“光明之路”

本报讯 5月7日，国家主席习近平抵达哈萨克斯坦首都阿斯塔纳，开始对哈萨克斯坦进行访问。这是习近平第二次访哈，也是哈总统大选后第一次外国元首到访，对推进中哈战略伙伴关系全面发展具有重大而深远的意义。访问哈萨克斯坦后，习近平还将赴俄罗斯出席纪念卫国战争胜利70周年庆典并访问俄罗斯，对白俄罗斯进行国事访问。

习近平强调，2013年9月，我访问哈萨克斯坦期间首次提出建设丝绸之路经济带倡议。一年多来，中哈两国在共建丝绸之路经济带方面已经取得早期收获，中方对此高度评价。我们愿在平等互利基础上推进丝绸之路经济带建设同哈方“光明之路”新经济政策的对接，实现共同发展繁荣。

双方要继续抓好基础设施互联互通大型合作项目，推动能源和金融合作，深化人文合作，继续加强安全合作。中方支持哈萨克斯坦于2017年主办专项世博会。

习近平指出，中方高度重视亚洲相互协作与信任措施会议主席国工作，将同包括哈萨克斯坦在内的有关国家共同努力，使亚信成为凝聚亚洲国家共识、增进亚洲团结互信的有效平台。

哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫表示，热烈欢迎习近平主席访问哈萨克斯坦。自习近平主席2013年9月访问哈萨克斯坦以来，我同您达成的两国合作共识已经得到落实，将双方关系提升到新的水平。哈萨

克斯坦坚定致力于继续发展哈中友好关系，愿积极深化两国各领域合作。哈方支持习近平主席提出的建设亚洲命运共同体主张，认为符合时代潮流，符合本地区国家利益。哈萨克斯坦支持中方提出的“一带一路”倡议，愿成为丝绸之路经济带建设的重要伙伴，做好丝绸之路经济带建设同“光明之路”经济发展战略的对接，加强同中方在经贸、产能、能源、科技等领域合作。哈萨克斯坦愿加强同中方在亚信、亚洲基础设施投资银行等框架内的合作。

两国元首还共同讨论了上海合作组织、中亚地区形势等共同关心的问题。

北京师范大学亚欧研究中心主任李兴教授认为，此访首先是表达了中国政府和习近平个人对纳扎尔巴耶夫再次当选的支持。二是要继续向前推进两国关系，因为哈萨克斯坦从地理上讲是中亚的核心，而中亚又是丝绸之路经济带北线的核心。三是有推动“一带”和以哈俄白为主体的欧亚经济联盟对接的用意。

“‘一带一路’战略规划公布后，中国现在已开始布点。在西南方向已经确立了在巴基斯坦的中巴经济走廊实施一系列重大项目，在西北方向，哈萨克斯坦是最佳候选之一，所以习近平主席这次访哈期间，双方极有可能发布我们意想不到的有关亮点，也就是‘丝绸之路经济带’与‘光明之路’新经济政策对接的重大举措。”李兴说。

据新华社、国际在线



5月7日，国家主席习近平抵达哈萨克斯坦首都阿斯塔纳，开始对哈萨克斯坦进行访问。
(央视截图)

相关新闻

围绕能源领域 部署20余合作项目

哈萨克斯坦地处欧亚大陆接合部，中亚多条天然气管道途经哈萨克斯坦。

哈萨克斯坦是中国在独联体国家中仅次于俄罗斯的第二大贸易伙伴。中国是哈第一大贸易伙伴。2014年，两国的双边贸易额达到约224亿美元。

据哈萨克斯坦《阿斯塔纳时报》报道，中哈两国经济联系紧密。中国在哈海外直接投资超过170亿美元。

新疆社会科学院中亚研究所所长潘志平说，中哈的合作很多，两国的经济交流主要仍是在能源方面，其次还有一些非资源的项目。

《阿斯塔纳时报》报道称，中国经济飞速发展，能源需求量巨大，哈萨克斯坦拥有大量原料及能源储备。中国在哈拥有大批管道投资。2014年中石油和哈国家石油公司签署了1.5亿美元的石油天然气设施项目。哈萨克斯坦还将与中国公司共同部署20余合作项目，大多数是关于能源领域的。

西起哈萨克斯坦阿特劳，东至阿拉山口入境中国，中哈原油管道是联通两国的“黑色动脉”。中哈天然气管道A、B、C三线将来自气源地土库曼斯坦的天然气输送到中国。

据国际在线

解读

“老朋友”刚连任，就拥抱式访问

时隔一年多，习近平再次访哈。中方指出，此访是两国高层密切交往的良好延续，体现了中哈关系的高水平和高度战略互信。

值得一提的是，习近平此次访问哈萨克斯坦虽然只有短短半天，创下习近平外访时间最短纪录，但其意义不同寻常。

十天前，纳扎尔巴耶夫刚刚赢得大选连任哈萨克斯坦总统，习近平是纳扎尔巴耶夫连任后接待的首位外国元首。

近年来，中国元首外交创

新频频、亮点纷呈。“点穴式访问”、“走亲戚式访问”的鲜活表述，令人耳目一新。习近平在“中国人民的老朋友”纳扎尔巴耶夫成功连任之际，专门抽出半天时间应邀访问哈萨克斯坦，恰如给朋友的一个拥抱，对增进中哈政治互信具有特殊影响。

哈方表示，习近平主席在纳扎尔巴耶夫当选总统后旋即来访，说明中国非常重视哈中关系，这对哈萨克斯坦来说弥足珍贵。

据中新社

广汽菲亚特
GAC FIAT



Fiat with
EXPO
MILANO 2015

2015年米兰世博会合作伙伴

买就送！

全国限量 现在购菲亚特菲翔米三典藏版，即赠米兰世博游，及限量典藏VIP礼包（价值18000元），马上领略纯正“高”国情怀。

◎米三世博游（价值15000元）

中国—意大利米三单人往返机票一套

5天4晚意大利米兰当地住宿

2015米兰世博会门票2张

◎限量典藏VIP礼包（价值3000元）

典藏版世博标识套餐（世博专属徽标、世博专属脚垫、世博专属迎宾踏板）

典藏精品真皮包

菲亚特世博指南

VIP定制典藏手册

1/200-200/200典藏版专属识别证书

更有车贷0利率，到店试驾豪礼，等你拿！

山东汇众汽车

4S中心：济南市二环西路68号
城市展厅：省体育中心体育场东北角

抢车热线 **58700000**